

淮安日报



淮安区发布

视听淮安

数字报

海棠融媒

2021年5月

8

星期六

辛丑年三月廿七

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第2997期

总第66297期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

张笑主持召开区委常委会会议

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

融媒体记者 潘健 严曼曼

5月4日,区委书记张笑主持召开区委常委会会议,传达省、市对台工作会议精神,传达学习习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神及省市常委会听取有关工委工作汇报时领导讲话精神,汇报全区关心下一代工作情况。

会上,区委书记、统战部部长彭凯传达了省、市对台工作会议精神。

张笑指出,要坚决贯彻落实中央、省市对台工作部署要求。切实把思想与行动统一到中央对台海形势的判断上来,正确看待两岸关系发展变化,进一步增强在大视野中谋划推进全区对台工作,服务好全省、全市对台工作大局。要全力推动台资集聚示范区建设,持续推进淮台优势产业融合,持续深化淮台交流交往,持续优化涉台营商环境,

让台商台胞在淮安区生活暖心、工作顺心、发展安心。要形成上下联动、合力推进的工作格局,加强对台工作的政治领导、统筹指导和保障支持,进一步压紧压实各部门、各单位对台工作责任。

区关工委传达学习习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神及省市常委会听取有关工委工作汇报时领导讲话精神,汇报全区关心下一代工作情况。

张笑强调,关心下一代工作是惠及国家、造福百姓的朝阳事业。要提高政治站位,站在培养革命事业接班人的高度,为淮安区发展培育更多优秀的建设者和接班人。要发挥独特优势,找准关心下一代工作的着力点、突破点,树立品牌,培育亮点,推进工作再上新台阶。要健全工作机制,把关心下一代工作纳入党委、政府重要议事日程,纳入目标考核,以“党建带关建”,构建“大关心”格局。

会议原则通过《区经济开发区绩效奖励实施办法》和《区经济开发区财政体制改革方案》。

张笑强调,要进一步细化深化,研究制定实施细则,最大限度激发开发区人员的工

作积极性和创造性。经济开发区要充分利用财政体制独立的契机,积极作为,加快经济开发区提质增效、转型升级、形象提升的建设发展,引领带动全区经济崛起。

区发改委汇报《淮安区“对标找差、补短板、创新实干”行动方案》。

张笑强调,要高点高位推动。“对标找差、补短板、创新实干”是市委、市政府立足现状,着眼长远作出的一项重大决策部署,也将是接下来一段时期的工作思路和方向。各牵头单位要切实提高思想认识,强化“一盘棋”思想,抓好条线工作具体的方案制定和细化,确保把握重点、有的放矢。要不折不扣落实。认真分析,持续发力,坚持问题导向,主动对标对表,分类制定目标措施,动态推进,不断巩固优势,着力补齐短板,为“五年目标、三年完成”奠定坚实基础。要从严从紧督查,加强跟踪问效,及时掌握推进落实情况,坚持问题导向,坚决杜绝消极作为,确保督出压力、督出动力、督出实效。

会议还研究并原则通过了公开选拔专业招商工作人员方案和区教体系统面向清华、北大等高校引进高层次人才工作方案。

区领导督查乡村建设行动落实情况

融媒体记者 开年年 陈雅文

5月6日,区长颜复带领相关部门负责人督查乡村建设行动落实情况,要求各相关单位要高度重视,精心组织,强化措施,认真谋划,确保各项工作有序推进。区领导王锐、印祺、钟马参加活动。

颜复指出,开展乡村建设行动,是推进乡村振兴、人居环境改善的一次重要检验,也是展示淮安区城乡风貌的一个重要平台,全区上下要以乡村建设行动为契机,加速乡村建设进度,加大环境综合整治力度,提升品位,切实做到精致、细致,确保各项工作精准高效。

乡村振兴、人居环境改善的一次重要检验,也是展示淮安区城乡风貌的一个重要平台,全区上下要以乡村建设行动为契机,加速乡村建设进度,加大环境综合整治力度,提升品位,切实做到精致、细致,确保各项工作精准高效。

朱海澄书法小品展暨《山阳如斋篆隶五十品》首发式举行

融媒体记者 林楷

5月4日,由淮安技师学院、市文联、区委宣传部等多家单位联合主办的“闲墨致远”——朱海澄书法小品展暨《山阳如斋篆隶五十品》首发式在河下古镇吴承恩书画艺

术馆举行,淮安技师学院党委书记江泽清,市文联主席王维国,市教育局副局长胡金浪,区委常委、宣传部部长祁素娟参加活动。

朱海澄1971年出生于淮安,供职于淮安技师学院,现为中国书法家协会会员,北京大学书法学院特聘导师,江苏省书法

团区委开展“学党史 强信念 跟党走”主题团日活动

融媒体记者 仲昱晓 张益健

日前,团区委组织团员青年走进周恩来纪念馆,开展“学党史 强信念 跟党走”主题团日活动。区常委、组织部部长夏开封出席活动并致辞。

现场开展了主题微团课、爱国诗歌朗诵、离队入团仪式、红歌大合唱等活动,表达



“五一”期间我区共接待游客46.51万人次

融媒体记者 潘健

日前,记者从区文化广电和旅游局获悉,“五一”期间我区共接待游客46.51万人次,旅游综合收入5.58亿元。

我区充分发挥5A级周恩来故里旅游景区龙头作用,结合党史学习教育,彰显红色主题,五一期间共开展群众文化活动(含线上)60场次。其中,十番锣鼓进景区、“我们的中国梦”文艺演出、“学党史 守初心 永远跟党走”文艺演出等民俗风味浓厚、地域特色鲜明,深受群众欢迎。分别在漕运博物馆、淮安府署、沈坤状元府、吴承恩故居举办旅游活动20场次,活动精彩纷呈,吸引了大量的游客前来参观。在萧湖景区开展了亲子游园、水舞灯光秀、萌宠园、水上乐园、童趣园等主题活动,极大提升了人气和旅游业收入。

值班总编 龚昕 责编 郁玉乔 版式 丁颖



区领导推进重特大产业项目建设

融媒体记者 刘振兴 陈雅文

设过程中存在的困难和问题,并现场进行交办会。

颜复强调,要牢固“项目为王”理念不动摇,对7个计划开工项目,制订详细的进度计划,细化量化开工前的手续和环节。挂钩区领导要亲自推进,引资单位要上门帮办,服务部门要全程跟踪,确保项目年内按期开工;对5个计划年内竣工的重特大产业项目要抢抓有利时节,加快推进项目竣工,建立一月一汇报的“月报制”,推动工作落实。完善领导包挂机制、部门联动机制,强化督查考核机制,层层压实责任、传递压力,推动重特大项目建设取得实实在在的成效。

区领导专题推进重点项目建设

融媒体记者 沈佳 刘振兴

源,想方设法破解困难,高效有力推进重点项目建设。

颜复强调,要明确责任,有关部门要自觉扛起发展主体责任,对项目建设过程中存在的问题主动对接,不得推诿。要精准服务,牢固树立强烈的发展意识,成立专班,制定方案,创新工作方法,确保问题得到解决。要形成合力,各相关部门、各单位要全力推动项目建设提速、提质、提效,实现项目早开工、早建设、早见效。要强化督办,区考核办和营商办要全力做好项目保障服务,及时汇报问题解决的进展情况,确保重点项目按序时进度快速推进。

我区加快中小学项目建设

融媒体记者 林楷 王梦娜

际,制定出具体、可操作性强的方案,加快中小学项目启动建设,增强老百姓的获得感和幸福感。

颜复强调,要抓紧核心和根本工作,严格过细,优化完善,合理调整教学布点和用地规划,科学调配资源。对教育教学实际需求、财政可承载能力周全考虑,持续推进计划实施,有力有效引领教育和城市发展。要及时全面梳理启动建设过程中存在的问题,积极协同会办,着力破解重点难点问题。按总体计划和序时进度,尽快完成征地拆迁等前期准备工作,确保早开工早竣工早投入使用。要创新思路,更新理念,注重幼儿园小学中学办学一体化,实现教育资源共享,高效利用土地,促进功能互补,满足教育需求。突出学校布点与片区的联动发展,达到区域功能完善和教育均衡发展的多重效应,持续推动淮安区教育高质量发展。

区委政法委“五个确保”冲刺“双过半”



通讯员 施义勇

强对各类矛盾隐患的梳理过滤、风险评估和前端稳控,坚决防止发生大规模群体性事件和个人极端事件。

确保教育整顿取得实效。要严格按照中央、省委、市委政法委决策部署,把贯彻落实上级要求与淮安区实际结合起来,形成富有淮安区元素、彰显淮安区特点的教育整顿成果。

确保项目建设取得突破。加快推进20个品质政法重点项目建设,建立月度过堂会、现场观摩会、红榜黑制度,确保重点项目建设进度、超序时。

确保干事激情得到提振。开展“三比三晒”活动,比学习晒精神风貌、比创新晒思路方法、比担当晒工作实绩,在机关上下形成比学赶超的浓烈氛围,确保高质量完成“1233”全年目标任务,建设更高水平的平安淮安区、法治淮安区,为全区构建“1+5”发展格局提供政法保障。

五一期间,苏嘴镇在区万达广场举办农产品展销会,以“苏嘴小西瓜”为主角,通过羊肚菌、辣椒、花菜、包菜、生态米等轮作农产品,充分展示苏嘴“小西瓜+”特色种植业发展成果,并为5月下旬在苏嘴举办的“2021淮安(苏嘴)第二届西瓜丰收文化节”预热。图为展销会一角。

伏海炜 摄